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Introducción

A continuación se presentan los resultados de la encuesta telefónica nacional realizada los

días 8, 9 y 10 de mayo de 2015.

En este estudio se aplicaron 921 entrevistas a ciudadanos mayores de 18 años

distribuidas en todos los estados del país.

La encuesta se centró en el siguiente tema:

 Representación política

 Confianza en las instituciones

 Gobernabilidad

 Participación ciudadana

 Preferencia electoral

Al final de este reporte se describe con más detalle la metodología utilizada.



Resumen ejecutivo



A continuación se presentan los resultados más relevantes

de la encuesta nacional telefónica acerca de la evaluación

de gobierno y elecciones.

Representación política

La mayoría de la población, no se siente representada por

ninguna autoridad local o federal. La autoridad que más

representación tiene con la población son los gobiernos

estatales, con un 34%. En contraste, los partidos políticos

son la institución que menos representación tienen con la

población (22%). Adicionalmente, 3 de cada cuatro

habitantes aproximadamente, creen que a los partidos

políticos, a los diputados federales y a los senadores, les

interesa poco o nada lo que piensa la gente.

Los aspectos que la población considera más importantes

para el bienestar de las familias, son la salud, la

educación, el futuro de los hijos y la armonía familiar.

Además, casi el 80% de la población considera que el

gobierno puede hacer mucho o algo para contribuir a

dicho bienestar. Sin embargo, 2 de cada 3 habitantes

(66%) considera que el gobierno actual ha hecho poco o

nada, cifra similar al poco apoyo que se considera se

recibió por el gobierno anterior (65%).

Resumen ejecutivo

Participación electoral

Aproximadamente 3 de cada 5 ciudadanos, confía poco o

nada en el proceso electoral o en el Instituto Nacional

Electoral. Sin embargo, 56% de la población declara que

definitivamente sí votarán en las próximas elecciones y

72% que participaron en las elecciones anteriores.

Nota: los porcentajes presentados en este resumen son

estimaciones puntuales del verdadero porcentaje de la

población, y vienen acompañadas de un margen de error.
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Detalle de resultados
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34%

31%

28%

26%

24%

24%

22%

65%

66%

69%

70%

72%

73%

74%

El gobierno del estado

El gobierno federal

Las autoridades municipales

Los diputados federales

Los senadores

Los diputados locales

Los partidos políticos

Sí se siente representado No se siente representado

¿Se siente usted representado por…?

No se muestran los porcentajes de “No sabe” y “No contestó”, sumando esta categoría se alcanza el 100% total

I. Representación política
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9%

9%

9%

8%

7%

7%

7%

15%

17%

16%

15%

16%

15%

13%

26%

26%

25%

23%

24%

24%

23%

49%

47%

49%

52%

51%

52%

54%

Las Autoridades
Municipales

El Gobierno del Estado

El Gobierno Federal

Los Diputados
Federales

Los Diputados Locales

Los Senadores

Partidos Políticos

Mucho Algo Poco Nada

¿Qué tanto cree que les interesa lo que piensa la gente como usted a… mucho, algo, poco o nada? 

No se muestran los porcentajes de “No sabe” y “No contestó”, sumando esta categoría se alcanza el 100% total

I. Representación política
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89%

89%

89%

88%

82%

80%

80%

80%

79%

7%

7%

6%

6%

12%

13%

11%

11%

9%

3%

3%

3%

5%

4%

5%

6%

6%

7%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

4%

Educación

Salud

Futuro de sus hijos

Armonía familiar

Libertad de proyecto de
vida

Servicios públicos

Armonía social

Economía sana

Seguridad pública

Mucho Algo Poco Nada

¿Qué tan importante considera usted el tener… para el bienestar de usted y su familia: mucho, algo, poco o 

nada? 

No se muestran los porcentajes de “No sabe” y “No contestó”, sumando esta categoría se alcanza el 100% total

I. Representación política
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9%

11%

3%

6%

23%

24%

17%

21%

30%

30%

29%

30%

32%

30%

45%

39%

El Proceso Electoral

El Instituto Nacional Electoral

Los Partidos Políticos

EL Gobierno

Mucha Algo Poco Nada

II. Confianza en las instituciones

¿Qué tanta confianza le tiene usted a… Mucha, Algo, Poca, Nada? 

No se muestran los porcentajes de “No sabe” y “No contestó”, sumando esta categoría se alcanza el 100% total
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¿Qué tanto… para contribuir en el bienestar de usted y su familia?

No se muestran los porcentajes de “No sabe” y “No contestó”, sumando esta categoría se alcanza el 100% total

62%

10%

9%

16%

21%

23%

12%

40%

36%

7%

26%

29%

Puede hacer el gobierno

Ha hecho el gobierno

Hicieron los gobiernos anteriores

Mucho Algo Poco Nada

III. Gobernabilidad



¿Qué tan probable es que usted acuda a votar en las 

próximas elecciones?

IV. Participación

¿Usted votó en las elecciones pasadas de 2012?

56%

17%

10%

6%

7%

5%

Definitivamente
sí votaré

Probablemente
sí votaré

No sé si votaré

Probablemente
no votaré

Definitivamente
no votaré

No contestó

72%

20%

8%

Sí No Ns/Nc

No se muestra el porcentaje de “No contestó”; sumando esta categoría se obtiene el 100%.
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Si hoy fuera la elección para diputados federales, ¿Por cuál partido votaría usted?

27
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%

15
%

1
2
%

3%

7
%

1%

2%

1%

3%

33
%

29
%

10
% 11
%

3% 3%

2%

3%

2%

4%

34
%

27
%

11
%

9%

6
%

3%

2%

3% 3%

2%

PRI PAN PRD MORENA PVEM MC PT PNA PH PES

11-abr 25-abr 09-may

V. Preferencia electoral



Perfil del entrevistado



48%

52%

Hombre Mujer

32%

48%

19%

18 a 29

30 a 54

55 y más

EdadSexo

Perfil del entrevistado
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11%

19%

20%

29%

10%

Primaria

Secundaria

Preparatoria

Universidad

Maestría y/o
Doctorado

Escolaridad

50%

25%

8%

5%

4%

Trabaja

Ama de casa

Estudia

Jubilado

Desempleado

Ocupación 

Perfil del entrevistado
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No se consideran los porcentajes de las respuestas “No sabe” y “No contestó”, sumándolos se obtiene el 100% 



21%

20%

6%

8%

13%

32%

De $0 a 4,200

De $4,201 a 8,400

De $8,401 a 12,600

Más de $12,600

No sabe

No contestó

Ingreso mensual 

Perfil del entrevistado
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Perfil del entrevistado

13%

7%

4%

2%

6%

49%

Priísta

Panista

Perredista

Morenista

Otro

Ninguno

Generalmente, ¿usted se considera panista, priista, perredista?

No se consideran los porcentajes de las respuestas “No sabe” y “No contestó”, sumándolos se obtiene el 100% 
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Anexo A. Metodología
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Fecha de levantamiento 8, 9 y 10 de Mayo de 2015.

Población de estudio Personas mayores de 18 años con teléfono fijo en todo el país.

Recolección de datos Entrevistas telefónicas a números fijos.

Método de muestreo

Tamaño de la muestra

Margen de error y nivel de 

confianza

Diseño y análisis de la 

investigación

Director del proyecto

Selección aleatoria sistemática con probabilidades proporcionales al número de líneas de

teléfono fijo en todo el país. Se aplicaron cuotas de edad y sexo representativas de la

población.

921 entrevistas efectivas en todo el país.

Cada proporción tiene un error de estimación que depende de la variabilidad de la muestra.
El error máximo permitido es de ± 3.2%. Los errores presentados en este reporte se estiman

considerando un nivel de confianza del 95%.

Dirección de Opinión Pública, Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública.

J. Guadalupe Cárdenas Sánchez, mercadologo y maestrante en estadística aplicada.


